
kar naenkrat je poravnala banka na 
zagoneten način dolgove in si je opo
mogla. Vsekako so bili ustanovitelji 
banke bogati možje, pa tudi oni so bili 
radi preveč drznih špekulacij ob pre
moženje in tako je ostal zopetni pro
cvit banke skrivnost. 

Pojavile so se pa v javnosti govorice, 
da so Vasco de Gama bankovci v več
jem obsegu v prometu, kakor bi to za
mogla prenesti Portugalska ali narod
na banka. Angola banka je dajala v 
promet leta 1925 čisto nove in neob
rabljene zgoraj omenjene bankovce in 
to v sumljivo velikih množinah. 

Portugalska banka je hotela napra
viti konec ljudskim govoricam in je 
dvignila celo serijo bankovcev od 7. 9. 
1925 iz prometa. Po tem roku so bili 
Vasco de Gama bankovci brez vsake 
vrednosti. Prišlo je do prebridkega 
razočaranja. Državna banka je razpe
čala v celem 600.000 komadov bankov
cev in kasirala jih je pa 799.680 koma
dov. Prišlo je do zelo stroge preiskave, 
ki je odkrila goljufijo. 

Tiskarna za tiskanje bankovcev Wa
terlow v Londonu, -ki je tiskala prave 
bankovce, je izjavila, da je bilo v spo
mladi leta 1925 na novo naročenih 600 
tisoč komadov. Odposlanec Portugal
ske narodne banke je naročil tisk in 
je dotiskane zavoje bankovcev tudi o
sebno prevzel. Seveda sta bili izstava 
naročila in potrdilo sprejema tako do
bro ponarejena, da je tiskarna nasedla 
goljufiji. Bankovce so utihotapljale na 
Portugalsko vse mogoče osebnosti ta
ko, da je bilo koj veliko ničvrednega 
denarnega papirja v prometu. Več o
seb, ki so bile dokazano udeležene pri 
tej največji goljufiji, je bilo aretiranih. 
Kolovodja vseh goljufov pa je pravo
časno zginil. Bil je to mož, ki je trdil 
na Portugalskem, da je Gustav Adolf 
Hennies iz Berna. Utekel je v Brazilijo 
in tamkaj ga ni nikdo več zasledoval. 

Portugalska narodna banka je toži
la londonsko tiskarno za 700.000 fun
tov šterlingov in je pravdo tudi dobila 
na Angleškem. Obsojena tiskarna je 
iztoženo svoto plačala. 

Povzrečif€if miteClc po 
tvorne hmMima. 

Zadnje dni je padel v roke berlinske 
policije mož, katerega so iskali 7 let 
po celi Evropi. Aretirani ima na vesti 
največjo goljufijo z bankovci, ki je bi
la izvršena v škodo Portugalske ban
ke leta 1927. Goljuf, ki si je nadjal ime 
Gaston Adolf Hennies, je izpovedal po 
aretaciji, da se piše v resnici Adolf D6
ring In je sin preprostega nemškega 
kmeta. Doring je obdolžen, da je naro
čil v Londonu pri angleški banki za tis
kanje bankovcev Waterlow leta 1925 
500.000 komadov Vasco de Gama ban
kovcev v imenu Portugalske banke in 
jih je spravil na Portugalskem v pro
met. Bankovci, s katerimi je bila izvr
šena goljufija, so bili pravi, bili so po
sneti po izvirnih komadih, ki so bili 
naročeni pri angleški banki od portu
galske države leta 1922. 

Leta 1926 je zašla Angola banka, ki 
se je ukvarjala v portugalski prestoli
ci v Lissaboni s kolonijalno trgovino, 
v velike težkoče. Računali so že s po
lomom bančnega podjetja, ki je uživa
lo največji ugled n?\ Portugalskem, pa 

Hennies se je vrnil iz Brazilije v 
Berlin v trdni veri, da je javnost že 
pozabila na zločin. Baš ta brezbrižnost 
je bila nadsleparju v pogubo. Berlin
ska nolicija je posedala o lisabonskem 
ubežniku vse podatke in je razkrinka
la v neznatnem potniku Doringu, ki 
je prenočeval v berlinskem hotelu, pro
slulega Henniesa, katerega je zasledo
vala zaman cela Evropa 7 let! 


